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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Σοφία Ζαχαράκη 

 

ΘΕΜΑ:  "Ανάγκη λήψης ειδικών μέτρων για τους μαθητές του Δήμου Ζηρού της ΠΕ Πρέβεζας που 
συμμετέχουν φέτος στις Πανελλαδικές Εξετάσεις, λόγω κήρυξης του εν λόγω Δήμου σε κατάσταση Έκτακτης 

Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας” 

 

Ο Δήμος Ζηρού του νομού Πρέβεζας επλήγη κατά την τελευταία περίοδο από έντονα καιρικά φαινόμενα και 

φυσικές καταστροφές, με αποτέλεσμα να κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας, 

που παραμένει σε ισχύ έως και σήμερα. 

Πιο συγκεκριμένα, τον Αύγουστο του 2025 ο Δήμος Ζηρού, δοκιμάστηκε από καταστροφικές πυρκαγιές που 

έπληξαν τόσο το φυσικό περιβάλλον και τις υποδομές, όσο και νοικοκυριά, επιχειρήσεις και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις. Τον Νοέμβριο του ίδιου έτους, σημειώθηκαν επιπλέον έντονα πλημμυρικά φαινόμενα και 

κατολισθήσεις από ισχυρές βροχοπτώσεις, τα οποία επέφεραν αντίστοιχα προβλήματα στις υποδομές, στους 

κατοίκους και στην εν γένει οικονομική ζωή του τόπου. 

Έως και σήμερα, όλος ο Δήμος Ζηρού παραμένει συνεχόμενα κηρυγμένος στην κατάσταση αυτή, ήδη από τον 

8ο/2025 έως και τις 12 Νοεμβρίου 2026 (τελευταία απόφαση με ΑΔΑ ΨΠΡΙ46ΝΠΙΘ-4Λ3).  

Επειδή η παρατεταμένη αυτή κατάσταση έκτακτης ανάγκης στις πληττόμενες περιοχές του Δήμου Ζηρού, 

έχει επηρεάσει σημαντικά τη καθημερινότητα των κατοίκων, την οικονομική ζωή του τόπου και πολλές 

φορές, την ίδια τη λειτουργία των σχολείων.    

Επειδή αναπόφευκτα επηρεάζονται ψυχολογικά και μαθησιακά οι μαθητές και κυρίως, οι μαθητές της Γ’ 

Λυκείου, οι οποίοι καλούνται να συμμετάσχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις μέσα σε συνθήκες έντονου 

στρες, αβεβαιότητας και, σε πολλές περιπτώσεις, οικονομικών δυσκολιών των οικογενειών τους. 

Επειδή η κατάσταση αυτή δημιουργεί ανισότητες σε σχέση με τους υπόλοιπους υποψηφίους της χώρας, οι 

οποίοι προετοιμάζονται σε ένα σαφώς πιο ομαλό περιβάλλον.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού επιδεικνύει κάθε φορά 

τη δέουσα ευαισθησία σε εκπαιδευτικά θέματα και στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μαθητές, ενώ  

σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο (άρθρο 13Β ν. 4186/2013), προβλέπεται η δυνατότητα ειδικής 

μεταχείρισης των μαθητών από πληγείσες περιοχές, μέσω εισαγωγής καθ’ υπέρβαση του αριθμού 

εισακτέων, κατόπιν έκδοσης σχετικής υπουργικής απόφασης. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 - Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει άμεσα την εφαρμογή ειδικής μέριμνας για όλους τους μαθητές της Γ’ 

τάξης Λυκείου του Δήμου Ζηρού της Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας, όπως αυτή προβλέπεται από την 

ισχύουσα νομοθεσία, καθώς προέρχονται από περιοχές κηρυγμένες σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 

Πολιτικής Προστασίας; 

- Θα προβεί το Υπουργείο στην έκδοση σχετικής Υπουργικής Απόφασης για την ένταξη των ανωτέρω μαθητών 

του Δήμου Ζηρού, σε καθεστώς ειδικού ποσοστού εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση για το τρέχον 

ακαδημαϊκό έτος; 

           Ο ερωτών βουλευτής 

                                                                          ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΥΡΙΑΚΗΣ                                                

                              

                                                                             Βουλευτής Ν. Πρέβεζας 




